

淇县

发展公益慈善事业 彰显时代责任担当

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 王琳)近年来,淇县以“大慈善”“全民慈善”为目标,依法依规开展各项慈善活动,得到了社会各界的积极参与和大力支持,取得了优异成绩。

自2016年成立以来,淇县慈善会在县委、县政府的坚强领导下,如同一束温暖的光,照亮每一个需要帮助的角落,以实际行动诠释人间大爱。日前,在河南省慈善联合总会开展的“成绩突出慈善组织、爱心企业(个人)暨品牌慈善项目”宣传推荐活动中,淇县慈善会成为全省表彰的11家成绩突出慈善组织之一。

淇县慈善会坚持经常性地组织集体学习活动,明确工作方向和目标,谋划实施慈善事业新的发展趋势,增强做好新时期慈善工作的责任感和使命感。通过学习相关法规和文件,进一步完善内部管理制度,规范慈善工作行为,做到事事有章可循、处处照章办事。积极组织人员到外地学习考察,不断提高整体素质和业务能力。

在推动慈善组织向基层延伸的过程

淇县:以文明实践育文明新风

(上接第一版)

开展先进典型引领行动。淇县大力推进精神文明建设,充分发挥“身边好人”示范引领作用,以做好“发现好人、宣传好人、关爱好人、学习好人、争做好人”五篇文章为抓手,教育引导群众以身边好人为榜样,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,在全县范围内营造崇德向善的浓厚氛围。

淇县云梦山景区职工王秀杰21年不离不弃、悉心照顾患病亲人的事迹广为流传。11月12日,中央文明办发布2024年第三季度“中国好人榜”,王秀杰获评孝老爱亲类“中国好人”。

日前,淇县县委书记杨建强看望慰问了王秀杰,要求相关部门主动帮助模范人物解决生活中遇到的实际困难,同时进一步挖掘、发现、宣传群众身边的平凡英雄,褒扬基层涌现的凡人善举,典型事迹,弘扬先进模范崇德尚善的鲜明品格,让向上向善之风吹遍朝歌大地。

写就文明实践好文章

重在“文明”,贵在“实践”。丰富多彩的文明实践活动,让群众获得了精神

滋养,增强了文明力量。

深化“我们的节日”系列活动。淇县结合春节、端午节、重阳节等传统节日开展活动630余场,举办“月满中秋韵·诗颂团圆情”中秋时节亲子诗词朗诵文明实践等活动、“百善孝为先·家和万事兴”第二届德孝文化节等,让参与者在愉悦的氛围中学习中华优秀传统文化。

创新校地结对共建活动。淇县新时代文明实践“校地”结对高校河南职业技术学院组织师生到淇县开展送温暖送健康志愿服务活动,并组织送文化进社区志愿服务、“文艺支教暨三下乡”社会实践活动;组织淇县全域旅游、教育教学等领域从业人员参加培训,丰富淇县新时代文明实践成果。

提升未成年人思想道德建设水平。完成未成年人“十进十传承”暑期主题道德实践活动,开展“传承模范好人精神”“传承红色基因”等主题活动30余场;开展淇县“多彩假期·‘艺’路·童·行”文明实践活动,招募38名大学生志愿者开展文化特色课堂30余节。

描绘移风易俗新画卷

为进一步推进移风易俗、培育文明

乡风,淇县积极开展系列活动。

精心创作文艺作品。以移风易俗为主题,组织文艺志愿者创作《移风易俗七人快板》、幼儿版情景剧《亲家母来了》、小品《和谐亲家》、河南坠子《要彩礼》等一批群众喜闻乐见的文艺作品。

集中开展文艺活动。淇县县委宣传部、县文明办、县新时代文明实践中心联合县农业农村局、县民政局等单位深入庙口镇庙口村、西岗镇河口村、北阳镇良相村、高村镇万古村、黄洞乡黄洞村等地开展文明实践乡村行集中活动。

构建立体宣传网络。依托文明实践活动平台,强化移风易俗宣传引导;组建抵制高额彩礼志愿劝导队,开展入户劝导;结合乡村振兴行动和婚俗殡葬改革,深入各村宣讲劝导;发挥朝歌公益红娘等志愿服务队伍作用,为适龄青年提供相亲服务,让“高额彩礼丢面子、不要彩礼要幸福”的理念深入人心。

文明实践春风化雨,时代新风浸润人心。淇县县委宣传部副部长韩冬表示,下一步,淇县将继续通过多样化、便利化、接地气、更高效的文明实践活动,进一步增强群众的幸福感、满意度和获得感。

建行鹤壁众金支行

做好金融标准实施提升 助力我市金融业高质量发展

本报讯 (记者 张志嵩 通讯员 姬闻钊)“建行的标准确实很高。”11月29日,全市金融标准实施提升行动现场观摩座谈会在建行鹤壁众金支行举行,观摩中,来自全市各银行业金融机构的代表纷纷为众金支行的金融标准化成效点赞。

建行鹤壁众金支行营业网点是中國国银行业协会评选的全国银行营业网点文明规范服务“千佳网点”之一。该网点基础设施齐全,门前的轮椅停车位、应急呼叫按钮,内部的无障碍自助服务设施、卫生间和爱心座椅,乃至于老视镜、盲文业务指南、助盲识别签名卡,以及各类位置恰到好处的标识标

牌,无不彰显着该网点切实将相关金融标准落到了实处。

众金支行基础设施完善,服务细致入微是与会人员最直观的感受。

今年年初以来,人民银行鹤壁市分行组织开展“金融标准实施提升行动”,活动覆盖全市13家银行业金融机构的189家网点,以银行营业网点服务相关金融标准为重点,组织全市各银行业金融机构开展集中贯标实践。其间各机构通过对标,积极采取了增配基础设施、完善标识标牌、改进服务流程、加强员工培训等一系列措施。截至目前,各机构网点自评达标率提升明显,有力提升了我市银行业服务品质。

此次金融标准实施提升现场观摩

活动是我市金融标准实施提升行动的重要一环,旨在通过实地参观、交流学习,促进机构之间的经验分享与协同合作,促进全市各银行业金融机构明确标准要求。本次活动还邀请了市市场监督管理局相关同志到会指导,为下一步推动我市金融业贯标提升打下坚实基础。

人民银行鹤壁市分行相关负责人表示,金融标准的宣传贯彻实施工作是一个长期的系统工程,希望全市金融机构以本次观摩活动为契机,争做金融标准的宣传推广者和贯彻实践者,胸怀“国之大者”,强化金融为民的使命感和责任感,坚持目标导向、效果导向,持续完善金融服务基础设施,稳中求进提升金融标准宣贯实效。

鹤壁移动公司组织召开基层监督员业务培训会

强化基层监督 夯实廉政根基

本报讯 (首席记者 李靓)近日,鹤壁移动公司组织召开河南移动第二纪检监察工作小组基层监督员业务培训会,郑州、信阳、开封、济源4个分公司的专职纪检人员、纪检委员、班组监督员和网格监督员通过云视讯参加会议。

培训会上,鹤壁移动公司纪委办公室有关负责同志通过内容解读、举例演示、平台实操等方式,重点聚焦基层监督员定位及工作职责、监督事项清单、监督一点通平台使用3个方面为大家进行现

场培训,确保培训内容深入人心,进一步提升基层监督员履职能力。

在经验交流环节,信阳市淮滨分公司台头网格监督员以《“三心”:责任心、不担心、要耐心》为题,为参训人员分享了自己从刚开始对基层监督“缺乏了解、担心无法胜任”,到逐渐成长为一名出色的基层监督员的蜕变过程,为新加入监督员队伍的同事增强了工作信心。

随后,开封市祥符区分公司政企班组监督员也结合自身工作实际,通过剖析具体的监督案例,为参训人员展示了自身的工作方法和监督成效,为下一步基层监督工作的开展指明了方向。

鹤壁移动公司相关负责同志表示,通过本次会议,公司进一步强化了基层监督员的责任意识、纪律意识、监督意识,引导监督员愿意监督、敢于监督、善于监督,不断提升监督员发现问题、解决问题的能力,推动鹤壁移动基层监督从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变,为公司高质量健康发展提供坚强保障。

阅读提示

2016年9月11日,《人民日报》刊发通讯《人往哪走、电往哪建》。河南省鹤壁市淇滨区河口村、挂沟村,在电力部门帮扶支持下告别用电难,通过发展乡村旅游,走向脱贫致富之路。

8年过去,两个村的村民生活现状如何、发生了哪些新的变化?11月24日,记者就此进行了采访。

乡村振兴“充满电” —河碧水富两岸

□本报记者 温豫敏 通讯员 桑萍

开通“绿色通道”特事特办,当年9月,就将挂沟村装上了一台200千伏安的变压器。

这下李春生更有干劲儿了,几年工夫,农家乐规模扩大了几倍,两间老宅变成了建筑面积500平方米的两层小楼,20多个房间全部装上了空调,厨房里添置了6台冰箱、冰柜,电视、电热水器应有尽有,特色菜淇河鱼、地锅炖笨鸡、红薯面饸饹、白酿野生葡萄酒吸引了大量回头客。

客人越来越多,李春生又请了周边几位村民过来帮忙,“大家一块儿努力,一块儿脱贫致富,咱老百姓的好日子还在后头呢!”

从小打小闹到民宿群

一河之隔的河口村与挂沟村同属一个行政村,2016年前还是省级重点贫困村。

村党支部委员李廷群从小在这里长大,谈起家乡感慨万千:“俺村风景不错,本身就在七里沟景区内,与盘龙湖、清水湾、天然太极图等景点也都挨着,平常来玩儿的人也不少。但也一直没啥大发展,乡亲们也就守着这条河,摆个凉皮摊、做个农家饭,小打小闹挣点儿小钱。”

李廷群说,在电力赋能加持下,河口村积极推动产业链升级,带动群众增收致富,走出了多元联动的乡村振兴发展新路径。一座座风格各异的特色民宿依山而建、错落有致,与周围景致相得益彰;村口的荒地变身越野基地,吸引了众多越野爱好者游玩体验;贫困户办起了加工作坊,生产的九蒸九晒黑芝麻丸供不应求,一年就挣了好几万元……

山城区营造安全稳定发展环境

属地吹哨 部门报到 专班督导

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 秦影)今年年初以来,山城区深入开展企业隐患排查活动,不折不扣抓好安全生产工作,力保安全生产形势平稳可控。这是11月28日记者从山城区应急管理局了解到的。

抓住重点领域,常态化开展专家帮扶。山城区突出危化、工贸等重点领域,加强重点时段风险隐患排查,

常态化开展“专家查隐患、政府促整改、企业抓落实”行动,全面提升隐患排查整改工作的质量和水平。今年年初以来共聘请专家对工贸、危化企业进行4轮次全面检查,排查化解问题隐患736条。

加强应急演练,提升应急处置突战能力。开展应急系统“大比武”百日行动,组织各镇(街道)、各部门开展应急演练143次,召开专家安全讲座专题培训10次,进一步增强了企业职工安全生产意识,有效提升了全区应急救援能力水平。

开展吹哨应哨响应,凝聚联合执法合力。构建属地吹哨、部门报到、专班督导响应机制,解决镇办执法缺失、涉多部门执法难题,持续营造安全稳定的发

开发区

消防培训进园区 共筑安全“防火墙”

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 陈菁)为切实做好消防宣传月期间消防科普宣传工作,进一步增强工业园区企业员工的消防安全意识,提高应对突发火灾事故的应急处置能力,有效预防和减少火灾事故发生,11月29日上午,鹤壁经济技术开发区组织有关部门人员深入鹤壁荣兴电子科技产业园开展消防安全集中培训演练活动。园区企业主要负责人、消防安全管理人及企业员工160余人参加。

活动模拟了园区三号楼生产车间二楼起火,警铃响起后,企业微型消防站队员迅速响应,赶赴现场进行人员疏散。企业员工听到警铃后,服从指挥,有序疏

散至指定集合地。同时,消防人员迅速抵达现场,对火灾进行高效处置,并仔细搜查其他危险源和未疏散人员。

演练结束后,开发区消防救援大队培训人员从企业内部的安全职责、消防安全管理、重点部位防火、员工逃生自救常识与技能等方面进行了详细的讲解,特别对企业在消防安全管理方面需要注意的一些问题进行了重点剖析。同时,叮嘱参训人员要增强防范意识,认真做好日常消防安全巡查,定期检查用火用电用气安全,检查疏散通道和消防设施器材,定期做好消防设施检测,熟练掌握疏散逃生方法和灭火技能,防患于未然。

在灭火演练环节,开发区消防救援大队培训人员对灭火器、消火栓、水枪、水带的使用方法和注意事项进行了示范教学,并组织企业员工进行实操体验,针对操作过程中出现的问题,及时予以纠正,进一步提高了参训人员的应急处置和自救互救能力。

开发区消防救援大队有关负责人表示,通过此次活动,企业消防安全责任人、管理人进一步认识到了火灾的危害和做好日常防火工作的重要性,增强了消防安全防范意识和应急疏散逃生能力,提高了他们应对火灾事故的防御和自救能力,为工业园区创造了良好的消防安全环境。

开发区海河路街道

“扫黄打非”在行动 弘扬正气树新风

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 张宇)为进一步净化辖区文化市场环境,树立健康向上的社会风气,切实提升群众对“扫黄打非·护苗”行动的知晓率和参与度,近日,鹤壁经济技术开发区海河路街道加强组织领导,实行标本兼治,组织各社区严密查堵、坚决打击各类非法出版活动和侵权盗版行为,积极营造和谐、健康的社会文化氛围。

兴鹤社区工作人员及志愿者通过向居民发放“扫黄打非”宣传资料等方式,开展“扫黄打非”宣传教育,引导居民拒绝购买非法出版物。同时,工作人员及志愿者对小学周边超市、打印店等经营场所进行检查,查看店铺是否存在

无证经营、销售劣质盗版出版物等行

为。八角社区召开了大学生“扫黄打非,文明上网”主题宣传活动,倡导绿色阅读、文明上网。工作人员向大学生讲述了“扫黄打非”的相关知识,就相关内容做了详细讲解,倡导大学生主动参与到“扫黄打非”行列中来,争做网络文明使者,从自身做起养成爱读书、好读书的学习习惯;生活中不信谣不传谣,拒绝网络暴力,传递向上向善的网络正能量。活动对营造健康向上、规范有序的文化环境,让社区居民坚持绿色阅读、涵养向善精神起到了积极作用。

北晨社区开展了童心共绘成长宣传活动,向社区孩子们讲解了如何区

别正版和盗版图书,为大家普及关于绿色阅读、文明上网的相关知识。孩子们紧紧围绕“扫黄打非”、绿色阅读、拒绝盗版等内容,大胆想象、巧妙构思,用五颜六色的画笔,绘出一幅幅美丽的画作。社区居民张女士表示,此次活动增强了未成年人抵制不良出版物侵蚀的意识,为未成年人营造了健康的文化氛围,切实起到了保护未成年人身心健康的作用。

海河路街道有关负责人表示,“扫黄打非”是一项长期工作,下一步,街道将继续保持对“扫黄打非”工作的高度重视,不断完善工作机制,加强队伍建设,提高工作水平,为街道营造一个清朗、健康、和谐的文化环境。